

ДИРЕКТОРУ РУМЯНЦЕВСКОГО МУЗЕЯ

12
Библиотека Румянцевского музея
22 Июль 22
1129

Иосифа Шоломовича ШНЕЕРСОНА, живущего
в Москве: по И. Златоустинскому пер.
д. 2, кв. 27;

ЗАЯВЛЕНИЕ

В конце 1916 года вследствие угрозы немецкого нашествия мною была эвакуирована из места моего постоянного жительства в местечке Лубавичи, Могилевской губ. в Москву чол. еврейская библиотека. Сюда она прибыла в начале 1916 года и была помещена на складах Коноревского Подворья. Я же со своим семейством эвакуировалась в Ростов-на-Дону и хотя для моих занятий очень нуждалась в означенной библиотеке, но ее отсутствием среди было лишено возможности переместить ее из Москвы в Ростов. Библиотека эта состоит исключительно из еврейских богословских и богослужебных книг.

В 1921 году по ходатайству Совета Евреев. Домов пострадавших постановлено Отделом научных библиотек Наркомпроса о возврате книг, так как в 1919 г. вместе с переходом Коноревских складов в ведении Государства, библиотека попала на учет и в распоряжение отдела научных библиотек Наркомпроса. Однако полученное разрешение не было использовано, так как я не имел возможности своевременно вывезти ее. Поэтому библиотека была передана в Румянцевскую библиотеку, где и хранится до сего времени.

В настоящее время у меня явилась возможность переместить библиотеку к себе, у поэтому я заявляю возобновляю мое ходатайство о ее возвращение мне. Считая долгом спать указать, что вся библиотека состоит исключительно из книг на древне-еврейском языке, посвященных вопросам еврейского богослужения и еврейской теологии, что и было проверено и установлено во время вышеупомянутого ходатайства Правления Молитвенных Учреждений.

Круг лиц могущих интересоваться этой библиотекой крайне ограничен и не подлежит никакому сомнению, что в стенах Государственной Библиотеки она почти никем не будет использована. Независимо от этого подавляющее большинство книг просимой библиотеки, как это точно та-

же было установлено при выше упомянутом ходатайстве, имеется в
составе книг Румянцевской Библиотеки. В виду этого она не пред-
ставляет никакого интереса для Румянцевской Библиотеки, в то вре-
мя как у меня она была использована мною и целым рядом других
близких мне лиц специально изучавших в продолжении многих лет
вопросы связанные с еврейским богослужением и богословием.

В виду вышеизложенного, а также принимая во внимание, что за во-
время существование Советской власти не было издано ни одного
декрета об ~~разрешении~~ существовании частных научных библиотек, а декрет от 3-го
Ноября 1920 года о централизации библиотечного дела /спб.узак.
1920г./ статья 439/касалась только библиотек ведомств и обществ.,
настоящим покорнейше прошу разрешить мне подуть обратно из
Румянцевской Библиотеки принадлежащую мне библиотеку и вывести
ее оттуда на собственные средства.

Господин Ильин

Августа 1922 г.

Москва

